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Elegir una opcién entre las dos que se proponen a continuacién.
Clalifieacion médxima de la prueba: 10 puntos.
Problema 1: de 0 a 3.5 puntos; Problema 2: de 0 a 3 puntos; Problema 3: de 0 a 3.5 puntos.

OPCION A
PROBLEMA 1

Un taller industrial fabrica dos clases de motores A y B. Cada motor de clase A requicre 2 horas de
montaje y 1 hora de reglaje, con un beneficio de 220 euros y cada motor de clase B3, 3 horas de montaje
¥ 1/2 hora de reglaje con un beneficio de 280 enros.

Si solo se dispone cada dia de 300 horas para el woutaje de motores v de 120 horas para su reglaje v
el mimero de motores de la clase B no puede ser superior a 80, se pide, justificando las respuestas:

(#) (Cudntos motores de cada elase se deben fabricar para obtener el maximo bencficio? (3 puntos)
(b} ;Cudl es el valor de dicho beneficio maximoe? (0.5 puntos)

PROBLEMA 2
La potencia requerida por la maguinarvia eléctrica de una empresa durante las 10 horas de su funciona-
niento viene dada por la expresion:

P() = % 1507 — 48 - 50 (0 <t < 10)

donde ¢ es el tlempo expresado en horas y P(#) la potencia expresada en kilowatios (kw). Se pide,
justificando las respuestas:

(a) Determinar & qué horas se producen el méaxino y el minimo de esta potencia, {1.5 puntos)
(b) Caleutar dichos valores mdximo y minimne, {0.5 puntos)
(¢) Caleular el drea encerrada por la funcidn P(6) y el eje OX entret = 1 y £ = 5. (1 punto)

PROBLEMA 3

Se realiza un estudio sobre el tiempo de reaccion de los conductores ante un imprevisto. Se considera
una poblacién de 10000 conductores, de los cuales 5000 tienen una antigiiedad superior a 10 afios, 3000
ticnen una antigiiedad entre 3 y 10 afios v el resto tienen una antigiiedad inferior a 3 afos. Se selecciona
una muestra de 500 conductores mediante muestreo estratificado con afijacion proporcional. Se pide,
justificando la respuesta:

{0) /Cudntos conductores de cada uno de log estratos mencionados anteriormente se incluirdn en la
testra? (1 punto)
(b) En los conductores con una antigiiedad de menos de 3 afios que resultan elogidos en la muestra,
se observa que el tlempo medio de reaceidn es de 1.2 segundos, Supuesta que dicha variable tiene
distribucion normal con desviacidn tipica 0.3 segundos, proporcionar un intervalo de confianza al
95 % para el tiempo medio de reaccién de estos conductores. (2.5 puntos)
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OPCION B

PROBLEMA 1

Dadas Ias matrices

1 2 b 1 0 0
A= 0 1 0 e [I= 0 1 0
2 0 3 0 01
se pide, justificando las respuestas:
(a) Hallar el valor de b para el que no existe ta matriz invorsa de A. (1.5 puntos)
(b) Para & = 1, hallar la matriz X que verifique A.X = A* — I. (2 puntos)

PROBLEMA 2
En un cultive de bacterias desarrollado durante 6 horas se produce cierta sustancia de acuerdo con la
siguiente ecuacion:

S(t)y = At? —2B1? 456, 1 <1 <6

donde S(t) es la cantidad de sustancia producida (en ml) y 7 el tiempo de desarrolio del cultivo. Se sabe
que la produccién de Ja sustancia es minima a las 5 horas, momento en el cnal se inhibe Ia actividad
bactertana y la produceidn es de 0 ml.

(a}) Determinar las coustantes A y B. Justificar la respuesta. (2 puntos)

(b) Calcular las asintotas de la funcién S(#)/(£*(t — 2)) en el intervalo (1, 00). (1 punto)

PROBLEMA 3

En una bodega, el 50 % del vino que se fabrica es tinto, el 30 % blanco vy el resto rosado. Una vez en las
harricas se vuelve agrio el 5% del vino tinto, el 10% del vino blanco v el 7% del vino rosado. mediante
muestreo estratificado con afijacién proporcional

{a) Calcular Ia probabilidad de que una barrica elegida al azar contenga vino blanco v que ademads
dicho vino esté agrio. (1 punto)

(b) Calcular Ia probabilidad de que una barrica de vino tinto contenga vino con buen sabor.(1 punto)

(¢} Sise selecciona al azar una barrica y ol vino estd agrio, jcudl es la probabilidad de que contenga
vino tinto? (1.5 puntos)




